





ORDINANZA

N. 14 DEL 16-02-2023

RESPONSABILE SETTORE POLIZIA LOCALE E PROTEZIONE CIVILE

 (
OGGETTO
:
ATTIVAZIONE
 
DEL
 
FUNZIONAMENTO
 
DEL
 
SISTEMA
 
RILEVAMENTO
 
"AUTOSC@N RED" DELLE INFRAZIONI SEMAFORICHE CON DUE
 
PUNTI DI ACCERTAMENTO POSTI IN VIA LECCO (INTERSEZIONE
 
CON VIA BUELLI E DOROTINA IN DIREZIONE BERGAMO) E IN VIA
 
LECCO (INTERSEZIONE CON VIA PER MOZZO IN DIREZIONE
 
BERGAMO).
)


IL RESPONSABILE DEL SETTORE


Premesso che nel territorio comunale di Curno è presente, in Via Lecco, un impianto semaforico che regolamenta le intersezioni con le Vie Buelli e Via Dorotina (bassa) e Via Per Mozzo;

Atteso che tali intersezioni risultano punto nevralgico della viabilità comunale in quanto costituiscono asse viario principale che collega il territorio con il comune di Ponte San Pietro, i comuni della cosiddetta “Isola” e collegamento alla S.P.342 Briantea per le province di Lecco e Como e per questo caratterizzata da un notevole flusso e mole di traffico veicolare;

Considerato che, in ragione di ciò, la circolazione sulla direttrice principale nonché l’uscita dei veicoli dai nuclei abitati attraverso Via Lecco, pur in presenza dell’impianto semaforico regolatore dei diversi flussi di traffico e dell’attraversamento pedonale, risulta spesso fonte di pericoli per il mancato rispetto dello stesso da parte degli utenti di Via Lecco, in entrambe le direzioni di marcia regolamentate;

Preso atto che, con deliberazione nr. 106 del 21 ottobre 2022, la Giunta Comunale con proprio atto di indirizzo, con la finalità di migliorare le condizioni di sicurezza della circolazione veicolare e pedonale sul territorio (in particolare per l’area di cui trattasi), ha dato mandato al sottoscritto di individuare ed attivare, predisponendo gli atti conseguenti, apparecchiature idonee al rilevamento delle infrazioni per il passaggio con il semaforo rosso di cui agli art.li 41 e 146 del C.d.S., da collocarsi nel sito sopra precisato e con lo scopo di dissuadere gli utenti della strada dal commettere
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le violazioni di cui alla premessa, attraverso l’installazione di due impianti fissi di accertamento delle violazioni per il passaggio con semaforo rosso, debitamente omologati in base a quanto stabilito dal Codice della Strada;

Vista la Propria determinazione nr. 479 datata 18 novembre 2022, mediante la quale è stata aggiudicata la fornitura, realizzazione e messa in opera di doppio impianto per il rilievo di infrazioni semaforiche in Via Lecco, in entrambi i sensi di marcia, presso l’intersezione Via Buelli, Via Dorotina (bassa) e Via Per Mozzo, alla Maggioli SPA di Sant’Arcangelo di Romagna (RN);

Considerato che in data 10 dicembre 2022 sono iniziati dalla Società incaricata in premessa i lavori di installazione del sistema “Autosc@n Red”, con due punti di rilevazione posti in Via Lecco direzione Bergamo (presso l’intersezione semaforica con Via Buelli e Via Dorotina bassa) e in Via Lecco direzione Ponte San Pietro presso l’intersezione con Via Per Mozzo;

Atteso che in data 15 febbraio 2023, conclusisi positivamente i lavori di messa in opera e verifica, sperimentazione tecnica e messa a punto del sistema di rilevamento in premessa, l’addestramento degli operatori di P.L. riguardo l’utilizzo e la gestione degli apparati, sono stati acquisiti i documenti di verifica e certificati di collaudo degli impianti per il rilievo di infrazioni semaforiche in Via Lecco, in entrambi i sensi di marcia, presso l’intersezione Via Buelli, Via Dorotina (bassa) e Via Per Mozzo, nonché il decreto di omologazione dell’apparecchiatura “Autosc@n Red”, rilasciato in data 07.04.2021 con nr. nr.0000128 dal Ministero delle Infrastrutture e della mobilità sostenibili;

Visto il D.Leg.vo 30.04.1992 n. 285 e il relativo Regolamento di attuazione ed esecuzione del
C.d.S. approvato con D.P.R. 16.12.1992 n. 485;


Visto il Decreto Legislativo nr. 267/2000; Visto lo Statuto Comunale;
Visto il decreto del Sindaco prot. nr. 2 del 1° febbraio 2023, mediante il quale vengono attribuite al sottoscritto le funzioni di Responsabile del Settore Polizia e Vigilanza, Protezione Civile, Viabilità e Trasporti:
ORDINA

Per le motivazioni in premessa che qui si intendono interamente richiamati, dalle ore 00,01 del 20 febbraio 2023 l’attivazione del sistema “Autosc@n Red” delle infrazioni semaforiche, con due punti di rilevazione posti in Via Lecco direzione Bergamo (presso l’intersezione semaforica con Via Buelli e Via Dorotina bassa) e in Via Lecco direzione Ponte San Pietro presso l’intersezione con Via Per Mozzo, con modalità di funzionamento dalle ore 00,00 alle ore 24,00.

Il sistema di rilevamento, potrà essere disattivato per interventi di manutenzione o nel caso di malfunzionamento dello stesso eventualmente riscontrato dagli operatori dell’Ufficio di Polizia Locale e in tutte le situazioni di contesto nel quale, per ragioni di opportunità (es. gestione del traffico per manifestazioni, cantieri, lavori o altro), se ne ravvisi la necessità.






La presente Ordinanza verrà resa nota alla collettività mediante apposizione di segnaletica in loco e pubblicizzata attraverso il sito del Comune, i tabelloni luminosi e gli altri canali di comunicazione in disponibilità dell’A.C., oltre che pubblicata presso l’albo pretorio comunale;

Il presente provvedimento annulla e sostituisce integralmente la precedente ordinanza nr. 13 datata 15.02.2023;

In relazione al disposto del’larticolo 37, comma 3 , del Decreto Legislativo 30 aprile 1992, n. 285 e successive modificazioni ed integrazioni, sempre nel termine di 60 giorni dalla pubblicazione e/o dalla notificazione, potrà essere proposto ricorso, da chiunque abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero delle Infrastrutture e Trasporti, secondo la procedura prevista dallo articolo 74 del D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 495 e successive modificazioni ed integrazioni.



Il RESPONSABILE DEL SETTORE
Domenico Lamagna

Documento prodotto in originale informatico, firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa.
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